



# 家庭游成为两节旅游亮点

连日来,市区的公园、景点、商场等场所,都迎来了不小的人流量。今年国庆中秋假期,两代人或三代人举家出游的情况明显增多。人们在休闲放松的同时,也尽情享受着天伦之乐。

“妈妈,慢一点。爷爷,拉紧我的手。”在新开放的老龙头景区,5岁的诺诺一只手拉着爷爷,另一只手拉着妈妈,走在横跨汾河两岸的莲花汀步上。由于周围人多,孩子不时扭头叮嘱爷爷看好脚下,老人满脸笑容紧随其后。

人群中,有不少人是一家老少同游。刘茜夫妻俩带着儿子、双方老人,从运城自驾来游玩,正好坐满一辆7座车。刘茜说,今年放假时间长,除了在省内逛一逛,还要去趟内蒙古,中秋节肯定回不去,所以把老人都带上,全家人在路上过个团圆节。

假期,双塔公园内举办菊花展,吸引了不少游客游

园赏菊。83岁的陈科江来自成都,与儿子、孙女一起逛太原。儿子陈先生前段时间跑太马,由于还要上班,赛后直接返程。国庆放假,他“二刷”太原,考虑到马上过中秋,特意带上父亲。

各类品种的菊花竞相绽放,增添了浓厚的节日气氛。陈科江的家里养着十余盆菊花,听说太原正办菊展,第一站就过来参观,“我从未见过这么多造型的菊花,实在是太美了。”老人拉着孙女边逛边看,陈先生小跑几步到前面,拿手机给爷孙俩“咔咔”拍下合影。

夜晚,迎泽大桥两侧站满了打卡的市民和游客。旅拍摄影师霍志成调好相机参数,一阵连拍。镜头中,5个人依靠在护栏前,居中是头发花白的老两口,努力挺直腰板。女儿、女婿位于两侧,最前面站着外孙,一大家子人其乐融融。“平时年轻人结伴出游的情况较多,甚至还有人单独来打卡。”霍志成说,“这几天过来赏夜景

的外地游客中,有不少是两代人、三代人同来的。”

在解放路的一家旅行社内,不时有人过来咨询旅游线路。这里的工作人员介绍,放假前来报团的,基本以省外长途游为主。进入假期,以周边一日游、两日游居多。与往年不同,今年中秋节被包含在国庆假期中,因此不少人选择同时带上孩子和父母,以大家庭的形式出游,迎合了中秋佳节的团圆含义。

市民周鑫原本打算到省外旅游,等中秋赶回来陪老人过节,可单位安排了值班,假期前两天走不开,只能延后出行。他报团省内三日游,要与孩子、老人一起在外地过中秋。“一家人在哪里过节都一样,也能让父母出门散散心。”他表示,有老有少,行程不宜太赶,特意选了节奏适中的游玩线路。

秋高气爽,趁着国庆假期,不妨带上全家老小,来一场温馨的“合家欢之旅”。记者 李涛

## 家门口逛“博物馆”

**本报讯** 国庆中秋假期,为丰富居民精神文化生活,义井街道精心策划的“流动博物馆进社区”文化惠民活动,在当代城MOMA小区成功举办,让居民在家门口享受文化盛宴。

活动现场,“锦绣太原历史文化展”的系列展板有序陈列,构成了一条生动的“历史长廊”。从晋阳古城的千年兴衰,到明清晋商纵横四海的商业传奇,厚重的历史被凝练在图文之中。许多居民在精美的青铜器图片和古老陶器的复原图前驻足,仔细阅读它们背后的传奇故事。“平时去博物馆有点远,现在一下楼就能看展览,长知识又方便,这活动办到我们心坎里了!”现场居民纷纷点赞。

(毕晶晶)

## 公交站台暖意足

**本报讯** 10月4日的西铭车场里,太原公交一公司三车队驾驶员们的身上多了一抹亮色——鲜红的志愿者绶带,他们手捧小红旗和国庆主题风车来到站台,为乘客送上国庆祝福,用公交人的方式为祖国献礼。

“师傅,过节好!送您一面小红旗,祝您国庆快乐!”8时刚过,330路驾驶员李志强趁着发车间隙,在站台上向候车的乘客递出小红旗,大爷接过旗子笑着挥了挥:“这红旗一拿,过节的味儿立马就浓了!你们想得真周到。”节日氛围在乘客间传递,红色的身影在站台穿梭。“平时坐公交总受师傅们照顾,今天更是收到节日的小礼物,心里热乎乎的。”乘客刘女士举着风车说,“这不仅是节日祝福,更像一份温暖的约定。”(齐向真、徐翠翠)

## 乐享夜游美好时光

白天玩不尽兴,晚上不妨来一场说走就走的夜游。到迎泽大桥赏夜景、在铜锣湾特色街区淘夜食、去晋阳湖观看实景夜演,体验太原“越夜越精彩”的独有魅力。假期,景区、公园、商场等推出各种特色活动,不仅丰富了人们的夜生活,更激发出夜间文旅的消费活力。

夜幕下,迎泽大街两侧的高层建筑亮起了景观灯,喜庆的红色背景上,循环滚动着祝福祖国的话语。晋阳湖游乐场的摩天轮,在灯光效果下,闪现出巨幅国旗,节日氛围浓厚。国庆假期,迎泽大街、胜利街成为欣赏夜景的热门街道。

山东游客周爽10月2日晚走出太原火车站,立刻被横贯东西的迎泽大街所吸引,宽敞的道路两侧点亮了中华灯,显得格外大气。她在本地朋友的陪同下去了迎泽大桥,发现现场拍照的人特别多,灯光璀璨的大桥尽显都市繁华。还有胜利街东延的网红天桥,白天游客众多,晚上景致更美。经灯光衬托,整座大桥呈现一片令人振奋的红色。

国庆假期,蒙山景区的夜游活动吸引了不少人前往游玩。夜幕降临,景区的灯火渐次点亮,光影婆娑。山体背光灯与步道灯一高一低,错落变幻。庄严的大佛在灯光衬托下愈发显得气势恢宏。

除了观夜景,多处商场推出沉浸式体验、时尚潮店、深夜食堂、创意市集等夜间消费项目,也受到了人们的关注。晚上8时,万象城负一层的面包店前

仍排着长队,刚出炉的面包散发着诱人香气,很快销售一空。奶茶店柜台前订单不断,店员们分工合作,给顾客传递着一份份甜品与饮品。

商场内的多个餐饮店生意红火,门口都有顾客等待,店员的叫号声此起彼伏。“每天的客流达到平时的3倍以上,营业额也有明显增长。”一家餐饮店的负责人说。同样的场景,也出现在中正天街、柳巷、铜锣湾等商圈,夜晚灯火辉煌,人声鼎沸,一派繁华景象。

晚上,晋阳湖剧场内,伴随着灵动的音乐水幕,在恢宏的灯光映衬下,一场穿越之旅拉开帷幕。大型水上实景演艺《如梦晋阳》将晋祠与难老泉的传说、晋阳古城的历史和晋阳湖的典雅巧妙融合,在光影交错间展现给观众。广西游客陈琳第一次体验,就被现场效果震撼,“真是一场视觉盛宴,演出也很精彩,我得把它推荐给更多的朋友。”

山西博物院、山西青铜博物馆、晋商博物馆等文博场馆延时闭馆,还安排了夜间活动。在晋商博物院,晚上的“古院新韵·潮玩国庆夜”系列活动吸引了不少居民前往,戏曲《晋风晋韵戏曲绝活》、舞蹈《礼仪之邦》、民乐《荷塘月色》等表演精彩绝伦,让人们直呼过瘾。

华灯初上,夜晚延续着家国同庆的欢腾。市民游客穿梭在夜市商圈、文旅景点,乐享“不夜天”的美好时光。更多元的夜间消费场景,也成为拉动假日经济的新引擎。

记者 李涛

## 双塔巍巍秋菊香

晨光微熹,永祚寺双塔静静伫立,身影投映在双塔公园初醒的湖面,绰约多姿。步入公园,仿佛踏进了色调盘打翻的秋天,花团锦簇。主角无疑是秋菊,黄色灿烂如鎏金、白色清雅若凝霜,还有幽邃深远的蓝菊、热情似火的红菊……

国庆中秋双节期间,作为我市第35届菊花展主会场,双塔公园以“人文之美、和谐之美、生态之美”为主题,打造菊花观赏面积约7000平方米,布置11组立体景观花坛,展出精品菊、悬崖菊、花园小菊等各类花卉50余万盆(株),为八方来客奉上一场精彩难忘的菊花盛宴。

10月2日上午9时许,沈阳游客小朱和母亲拉着行李箱,从北门进入双塔公园。“刚下高铁,想着先‘顺道’来看看双塔,没想到竟有意外收获。”小朱母女在戏台前驻足,立即被“菊映梨园”花坛吸引。这个花坛以传统文化为主题,巧妙融合了京剧脸谱和戏曲元素,中央的戏曲人物形象栩栩如生,与背景的古建筑相互映衬。

穿过永祚桥,公园中心广场上矗立着一个灯笼造型的巨型花坛。灯笼上镶嵌“祝福祖国1949-2025”,下方平面花坛则以红、黄两色菊花为底组成太阳花的图案。广场上,人流如织,孩子们挥舞着小风车与五星红旗欢快奔跑。忻州小伙张燕强选好角度,给父母和姐姐拍了一张合影,用手机定格了美好瞬间:“趁国庆长假,带家人来看花赏景,以别样方式庆团圆,很不错。”

一路东行,没走几步便是由传统红色中式万字纹框架构成的“华韵菊影·雅境新章”花坛。花坛巧妙融入了古典窗棂元素,结合山峦造型,极具东方韵味,仿佛一幅展开的山水画卷,“采菊东篱下,悠然见南山”立马浮现

(上接第1版)

此外,三强新能源采用的主要生产装备,如950℃空气预热器、干燥机、湿法造粒机等,均为国内领先、节能环保且高效能的生产设备。通过加装余热回收器等措施,充分利用余热,减少了二次急冷水量,提高了炭黑尾气热值,将其作为供热、供气、供电和动力的辅助能源,显著提高了高能的总利用率,降低了燃料消耗和电能消耗。

公司也因此成为国家级绿色工厂,实现了环境效益和经济效益的双赢。

### 履职为民显担当

当选市人大代表以来,牛海君始终牢记自己的职责和

使命,积极履行代表义务,为推动地方经济发展和社会进步贡献自己的力量。

他始终把加强学习、提升自身素质作为首要任务,不断提高政治理论水平。同时,积极参加市人大组织的各类培训和学习活动,系统学习人民代表大会制度、代表法、监督法等法律法规,熟悉人大工作程序和规则,努力提升自身法律素养和履职能力。

每次市人代会召开期间,牛海君都提前作好充分准备,按时参会,认真听取和审议各项工作报告,积极发言,提出自己的意见和建议,为政府科学决策提供参考。闭会期间,他密切关注社情民意,围绕群众关心的热点难点问题,深入基层、企业、群众开展调查研究。通过实地走访、参加座谈会、发放调查问卷等方式,广泛收集意见和建议,

了解群众的所思所想所盼。

人大代表是政府与群众之间的桥梁和纽带。牛海君主动加强与选民的沟通联系,定期走访选民,倾听他们的心声,了解他们的需求,及时向选民传达市人代会会议精神和政府工作动态,让选民更好地了解全市经济社会发展情况。同时,认真收集选民的意见和建议,及时反馈给相关部门,推动问题解决。

在企业发展的同时,牛海君始终不忘履行社会责任,积极参与公益事业。近年来,公司累计为教育、扶贫、救灾等公益事业捐款捐物价值数百万元。设立了企业助学金,帮助三强职工和企业附近的中高白村村民子女圆大学梦。通过产业帮扶、就业帮扶等方式,带动周边村群众增收致富。

记者 李俊华

## 并州论坛 |

国庆期间,大众旅游需求迎来集中释放。这些年来,太原以城市更新为契机,以文旅融合为路径,不断夯实硬件基础,持续提升服务能级,“锦绣太原”的品牌越发响亮,城市吸引力持续增强,逐渐成为众多游客心仪的旅游目的地。

城市风貌是游客感知太原的第一窗口。随着迎泽大街西段全线贯通,83处口袋公园串联成绿意盎然的城市会客厅,月老广场、爱情园等景观节点成为市民游客青睐的打卡地。钟楼街项目不久前荣获亚洲城市更新奖项,其传统与现代交融的改造理念,让古老街区焕发新活力。太原的城市更新,既注重“大动脉”的畅通,也重视“毛细血管”的疏通。老军营东巷等一批背街小巷的微改造,有效解决了污水倒灌、路面不平等民生痛点,让市民游客在漫步中也能体验“路平景美”的舒心。

再看晋祠天龙山5A级旅游景区,内部及周边面貌也有了显著升级。景区加大基础设施建设力度,先后实施环境综合整治项目,完成了景区围墙、路面、无障碍设施设置,智慧景区建设,游客中心改造等项目。此外,相关部门持续优化景区周边环境,规范摊点市场,全方位升级“吃喝住行游”全环节体验,让游客在感受文化魅力的同时,也享受到更舒适的游览体验。

如果说城市风貌是“面子”,那么暖心服务则是“里子”。交通出行方面,太原巡游出租车全面实行“刷脸”上岗,实现人车证精准匹配;公交系统依托智能调度,在大型活动期间开设多条免费接驳专线,织密高效出行网络。新近投运的双层观光巴士,配备全景天窗与专业讲解,一层陈列太原文创产品,二层设舒适卡座,变身穿行于城市地标间的“移动文化展厅”。在演唱会等大型活动期间,太原还将推出主题公交车厢,并实行凭演唱会门票免费乘车的贴心政策,延伸了“交通+文旅”服务链。

旅游市场监管同样体现城市管理的智慧。太原推行旅行社“红黑榜”制度,通过公开褒扬与曝光警示,有效规范市场秩序,维护游客权益,展现出城市优化营商环境的决心。

更打动人心的是,服务中流淌的人文关怀。太原南站的公交志愿者为深夜抵达的游客提供引导、搬运服务;晋祠公园设立“妈咪小屋”,为母婴群体提供私密休息空间;多个景区入口配备免费饮水点与休憩设施,方便游客小憩。细微之处的用心,让“锦绣太原”的好客形象可感可亲。

太原的好客之道,既书写于宏大的城市更新画卷中,也浸润在一次贴心指引、一盏温暖路灯、一次高效维权之中。它源于对历史的敬畏,藏于古街巷的焕发新生;源于对市民的尊重,融入“全龄友好”的城市建设实践;更源于对游客的诚意,见于以安全、便捷、温情的服务赢得口碑的每一次努力。

当前,文旅产业已成为城市竞争力的重要领域。太原坚持硬件提品质“形”,服务升级铸“魂”,文旅融合聚“气”,走出一条特色鲜明的高质量发展路径。展望未来,持续深化城市更新、优化市场环境、创新服务场景,太原必将在“山光凝翠,川容如画”之中,向八方游客展现一座更有温度、更具魅力的千年古城。

## 我市迎来连续阴雨天气

**本报讯** 根据太原市气象台预报,受高空槽、副热带高压共同影响,预计10月5日至9日我市有连续阴雨天气,过程降水量90~120毫米,局部140毫米,伴随明显降温。具体预报如下:

10月5日,阴天,有小到中雨,局部地区有大雨,3级偏东风,13℃~18℃。

10月6日,阴天,有小到中雨,3级偏东风,12℃~17℃。

10月7日,阴天,有中雨,局部地区有大雨,3级偏东风,13℃~18℃。

10月8日,阴天,有中到大雨,3级偏东风,9℃~16℃。

10月9日,阴天,有大雨,3级偏东风,7℃~14℃。

降水期间道路湿滑,能见度降低,公众出行需注意安全,及时关注最新预报预警信息。此次过程降水时间长,局地累计雨量大,且后期仍有持续降水天气,可能引发山洪、地质灾害、城乡积涝等次生灾害,建议相关部门做好防范措施。

(孙佳敏)

## “家国同庆 爱在金秋”主题活动举行

**本报讯** 正值国庆假期,迎泽大街月老广场化作浪漫与温情交织的“殿堂”。伴随《我和我的祖国》激昂嘹亮的旋律,万柏林区民政局和区慈善会联合举办的“家国同庆 爱在金秋”主题活动在这里举行,5对相濡以沫的金婚夫妻与5对朝气蓬勃的新婚夫妻齐聚于此。

当温馨小家融入盛世大国的怀抱,当新婚的热烈碰撞金婚的醇厚,这场活动便成为一场跨越时光的“爱的接力”。活动现场,5对金婚夫妻的采访环节温情满溢,老人们用最质朴的语言诉说半个世纪的相守——“这辈子不爱她爱谁”的告白,“一生只爱一个人”的承诺,字字句句叩击人心。

这份岁月沉淀的深情,也让在场新人深受触动。金婚夫妻分享的“包容理解”相处之道、“责任担当”婚姻秘诀,以及“守小家、顾大家,孝亲敬老”的初心,如同带着温度的种子,悄然在新人心中扎根。在新婚夫妻集体宣誓环节,新人宣读结婚誓词,以“情定此生”的承诺定格爱意。他们发出“婚事新办简办、反对高价彩礼”的倡议,所有夫妻共同合影,将“家国同庆”的幸福瞬间永久定格。

活动现场,除了爱情的甜蜜,更涌动着公益的暖流。万柏林区慈善会为新人量身定制了精美婚书,朱红封皮衬着烫金字迹,既是爱情启程的见证,更承载着对未来生活的美好期许。新人们表示,将以这份婚书为起点,怀揣对爱的信仰,希望自己成为中华家庭美德的传承者和家庭文明新风尚的践行者。

(王勇)



双塔公园中心广场上花团锦簇,游人众多。耿婧媛 摄



城市更新快邀你开心游